Név, felvételi azonosité, Neptun-kod:
VI MEGOLDAS pont (45) :

Csak felvételi vizsga: |:| csak zarovizsga: |:| kozos vizsga: |:|

Ko6z06s alapképzéses zarovizsga — mesterképzés felvételi vizsga
Villamosmérnoki szak

BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2017. majus 23.
MEGOLDASOK

A dolgozat minden lapjéra, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat, zarovizsga esetén
Neptun-kodjat!

A fenti tablazat megfelel$ kockajaban jelolje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zarovizsgat, vagy kozos felvételi
és zardvizsgat kivan tennil

A feladatok megoldaséhoz csak papir, irdszer, zsebszamologép hasznilata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikéci6 tiltott. A megoldasra fordithato id6: 120 perc. A feladatok utan azok pontszamaét is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja ra, illetve ott jellje. Teszt jellegti kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
bettjelének bekarikizasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjiik, adjon vilagos, egyértelmi véalaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegl kérdések esetén irja le az 4j betdjelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informéciok koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az attekinthetetlen vilaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatat. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznédlasa esetén a feliigyels kollegék a vizsgabdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgéja, illetve zarévizsgéja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezd felvételi, illetve
zarovizsga-idészakban kisérelheti meg Gjbol.

Specializiciovalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

Kérem, a ttloldalon taldlhat6 tablazatokban jeldlje meg, mely f6-, illetve mellékspecializacion kivanja tanulmanyait
folytatni. FIGYELEM! A {6- és mellékspecializaciokat kiilon-kiilon kell sorrendbe allitani!
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Féspecializacié valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

A tablazatban a féspecializacio neve mellett szammal jel6lje a sorrendet: 1l-es szam az els§ helyen kivalasztott

specializaciohoz, 2-es a méasodik helyen kivélasztotthoz tartozik stb. Nem kell az Osszes f6specializicié mellé szamot
irni, de legalabb egy fGspecializaciot jel6ljon meg.

Féspecializacio sorrend

Beégyazott informécios rendszerek (MIT)

Iranyitorendszerek (IIT)

Mikroelektronika és elektronikai technologia (EET-ETT)

Multimédia rendszerek és szolgaltatasok (HIT)

Szamitogép-alapu rendszerek (AUT)

Vezetéknélkiili rendszerek és alkalmazasok (HVT)

Villamosenergia-rendszerek (VET)

Mellékspecializaci6é valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

A tablazatban a mellékspecializacié neve mellett szammal jel6lje a sorrendet: 1-es szam az els6 helyen kivalasztott

specializaciohoz, 2-es a masodik helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az Gsszes mellékspecializacié mellé
szamot irni, de legalabb egy mellékspecializiciot jelcljon meg.

Mellékspecializacid sorrend

Alkalmazott elektronika (AUT)

Alkalmazott szenzorika (ETT)
E-mobilitas (VET - VG)

Epiiletvillamossag (VET — NF)

Hang- és studiotechnika (HIT)

Intelligens robotok és jarmtvek (ITT)

Nukleéris rendszertechnika (VIK)

Okos varos (TMIT)

Optikai halézatok (HVT)

Programozhaté logikai aramkorok alkalmazastechnikaja (MIT)

Smart System Integration (EET)
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M

Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:
MEGOLDAS

pont(15):

1. Legyen S a 4x 4 7y — 5z = 101 egyenlet sik, e pedig az S-re merdleges és a (2,4,5) pontra illeszkedd egyenes.

(i) Adja meg az e egyenes azon iranyvektorat, amelynek els6 koordinatéja 1!
Megoldds: (1, 7/4,—5/4) pont(1):
(i) Adja meg S és e metszéspontjanak koordinatait!
Megoldds: (6,11,0) pont(1):
2. Adja meg a lim +V/3n? hatéarértéket!
n—oo
Megoldds: 1 pont(1):
3. Hatarozza meg a . (—1)"-3-27" sordsszeget!
n=0
Megoldds: 2 pont(1):
= a
4. Pont 1 16s szamokra ki -
ontosan mely a valos szdmokra konvergens a ZO (n )
Megoldds: 1 pont(1):
5. Tekintsiik az S(z) = > 2™ Inn hatvanysort.
n=0
(i) Adja meg S(z) konvergenciasugaréat!
Megoldds: 1 pont(1):
(i) Hol konvergens S(z)?
Megoldds: (—1,1) pont(1):
(iii) Hol abszolut konvergens S(z)?
Megoldds: (—1,1) pont(1):
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—/ 1
6. Szamitsa ki a lim u hatarértéket!
(zy)—43) z—y—1

Megoldds: 1/4 pont(1):
7. Legyen f(x,y) = ysinzx.
(i) Adja meg f kritikus pontjait!
Megoldds: {(kn,0): k€ Z} pont(1):
(ii) Van-e f-nek lokalis szélsGértéke ezekben a pontokban, és ha igen, milyen?
Megoldds: nincs, ezek nyeregpontok pont(1):
0 hazy#0
8. L ) = .
egyen f(z.y) {1 Kiilonben
(i) Letezik-e f,(1,0), és ha igen, mi az értéke?
Megoldds: igen, 0 pont(1):
(ii) Létezik-e f,(1,0), és ha igen, mi az értéke?
Megoldds: nem létezik pont(1):
2 py/4—y?
9. Tekintsiik az I = / / (x2 + y2) dx dy integralt.
0 Jo
(i) Irja fel I-t polarkoordinatakra valo attérés utan!
2 pmw/2 /2 p2
Megoldds: / / r3 dp dr, vagy / / 3 dr dp pont(1):
0Jo o Jo
(ii) Szamitsa ki I értékeét!
Megoldds: 2w pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:
D MEGOLDAS pont (5) :

. Adja meg az F(A,B,C) = (A+ B)(A+ B+ C)(A+ B + C) logikai fiiggvény minterm és maxterm indexeit!
(Az A valtozot tekintse a legmagasabb helyiértékinek.)

Meaoldds: B Fxxa=(A+B+C)(A+B+/C)(A+/B+/C)(A+/B+C)
egoLaas: F [O 0]@@ Maxterm indexek: 7,6,4,5

Minterm indexek: 4,5,6,7 A Fpka=A/B/C+A/BC+ABC+AB/C pont(2):

Maxterm indexek: 7,6,5,4 L] Minterm indexek: 4.5.7.6

C

. Jeldlje meg, hogy az aldbbi hazardok koziil elméletileg melyek fordulhatnak el és melyek nem egy haromszinti
kombinécios halézatban!

igen nem
Dinamikus hazéard X O
Megoldds: Rendszer hazard O X pont(1):
Funkciondlis hazard X O
Statikus hazard X O

. Adja meg egy olyan kétbemenetii (DC) és egykimenetd (Z) aszinkron sorrendi hélozatnak az elézetes dllapot-
tablajat, amely felfut6él-vezérelt D flip-flopot valdsit meg!

y\DC 00 01 11 10
A A,0 | B,0 - C,0
B A0 | B,0 | D,O -
C A0 - E- | C0

Megoldds: D - B,0 | D,0 | C,0 pont(1):

E - G,1 | EJd | Fl
F H,1 - E,1 | F,1
G H,1 | G1 | E]1 -
H H,1 | B.- - F,1

. Adott a B(bs,...,by) négybites, kettes komplemens kodban abrazolt szam (by a legalacsonyabb helyiérték). Raj-
zoljon fel egy 74L.S85 komparator és minimalis kiegészits haldzat felhasznalasaval egy olyan héalézatot, amelynek
kimenete F' = 1, ha a bemenetére kapcsolt B szam kisebb (—4)-nél!

by — A3
by — A2
by— Al

1 —1 A0 85

0—1 A<B A<B

Megoldds: (—4 — 1100) 1—| A=B A=B pont(1):

1]

0— A>SB A>B

0—B3
0B2

—BI
bs— B
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:
MEGOLDAS

pont(5):

Adott az alabbi kapcsolas:

Tapfesziiltség:
Ellenallasok:
Kondenzéator:

A n6vekményes MOSFET

amelyben

Munkaponti drain drama:

Transzfer karakterisztikija:

Ut = 10V
Ri = Ry = 10kQ, Rp =T7kQ
Cg =2pF

_ ugs — U,
ip = Ipoo (GSU p)
p

(elzarodésos tartoméanyban)
Up = 2V, IDOO =4mA
IDO = 1mA

1. Mekkora legyen az Rg ellenéllas értéke ahhoz, hogy a tranzisztor munkaponti &rama Ipy = 1 mA legyen?

a) 8kQ b) 7kQ c) 9k d) 10kQ e) 8,5k
Megoldds: b) pont(1):
2. Mekkora a kimeneti fesziiltség Ug;o munkaponti értéke?
a)3V b) 0V c) 6V d) -3V e) 2V
Megoldds: c) pont(1):
3. Mekkora a tranzisztor disszipacios teljesitménye up. = 0 esetén?
a) 6mW b) 3,1mW ¢) 10mW d) 3,1W e) 52mW
Megoldds: a) pont(1):
4. Mekkora az ug;/upe valtoaramu fesziiltségerdsités kozépfrekvencias értéke?
a) —14 b) —2 c) -1 d) 14 e) —28
Megoldds: €) pont(1):
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5. Milyen jellegii az ug;/upe fesziiltségatvitel amplitado-frekvencia karakterisztikajanak toréspontos Bode-diagramja,
ha csak a specifikalt aramkori elemeket vessziik figyelembe?

a) b) c) d) e)
® o — ) ® ®
Megoldds: c) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:

MT MEGOLDAS pont (5) :

F

1. Egy gémbkondenzator kapacitasa C = 4wepe, ﬂ, ahol gg = 8,85 - 10712 —, ¢, = 4.2, tovabba a két gémb
To —T1 m

sugara r; = 50cm és ro = 51 cm. A kapacitids meghatarozasdban hibat okoz 1y és ro pontatlansaga, mindketts

mérésének relativ véletlen hibdja h = 0,1%. Adja meg a kapacitas relativ véletlen hibdjat a komponensek

valdsziniiségi Gsszegzésével!

AC AC AC AC
Megoldds: c) pont(1):

2. Szinuszos fesziiltség effektiv értékét mérjiik, és azt tapasztaljuk, hogy a mért érték lényegesen kisebb a helyes
értéknél. Az alabbiak koziil melyik nem lehet oka a mérési hibanak?
a) Nem valodi effektiverték-mérgvel mértiink.
b) A miszer meghibasodott.
c) A jel frekvencidja magasabb a miszer hatarfrekvenciajanal.

d) A miszer bels§ ellenéllasa leosztja a fesziiltséget.

Megoldds: a) pont(1):

3. Az U, = 2V cstiesértékd, f, = 1kHz frekvencidja szinuszos jelet két additiv zajforras terheli: U, ), = 20mV
csucsértékd, f, = 50Hz frekvencidji, szinuszosnak tekinthet6 hélézati zavarjel, valamint o = 20mV szoérasa
savkorlatozott fehérzaj. Adja meg a jel-zaj viszony (SNR) értékét!

a) SNR = 40dB b) SNR = 37,0dB c) SNR = 35,2dB d) SNR = 70,5dB

Megoldds: c) pont(1):

4. Periodikus jelek frekvenciajat mikrokontrollerrel mérjiik, ugy, hogy a jelet AD-atalakitoval digitalizaljuk, majd
megszamoljuk, hogy t,, = 1sec alatt hany pozitiv nulldtmenete volt a jelnek, majd a mérési eredmény alapjan
kiszamoljuk a kérdéses frekvenciat. A processzor orajele fo = 5 MHz, hibaja hg = 100 ppm, az adott id6t ilyen
felbontéssal képes mérni. Adja meg a mért f,, frekvencia értékét, ha a jel frekvencidja f, = 440,4 Hz!

a) f, =439 vagy 440Hz b) f,, = 440Hz c) fm =441Hz d) fm, = 440 vagy 441 Hz

Megoldds: d) pont(1):

5. Nagy josagi tényezGji tekercs impedancidjat mérjiik, és meghatarozzuk a soros (Ls,Rs), illetve a parhuzamos
helyettesitékép (L,, Rp) elemeit. Az alabbiak koziil varhatoan melyik igaz a mért tekercsre?

a) Ly~ L, R,>R, b)L,~L, R,>R, ¢)L,>L, Ro~R, d)L,>L, R,~R,

Megoldds: b) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:
J MEGOLDAS pont(15):

1. Egy 2,4kVA névleges teljesitményt, egyfazisa, 240/48V fesziiltségattételd transzformatoron rovidzarasi mérést
végziink. U; = 12V effektiv értékd, 50 Hz-es szinuszos fesziiltséget kapcsolunk a primer oldalra és mérjiik a
szekunder oldali rovidzarban folyé aramot. Mekkora az aram csucsértéke?

U T U1/U;=240/48 V
L Su=2.4 KVA

I2_9¢ R 8:5 %

]

3

a) I, =50A b) I, = 50v/2A c) Ir = NG

A d) I, = 10v/2A e) Lb=10A

Megoldds: b) pont(1):

2. Egy haromfazisi, A kapcsolasi aszinkron motor fazisonként 15 A.g dramot vesz fel egy szimmetrikus, 400 Vg vo-
nali fesziiltségt halozatrol taplalva. A motor teljesitménytényezéje cos ¢ = 0,89 (induktiv). A motort haromerd,
erenként 7m$)/m fajlagos ellenallasi, 30 m hosszt kabelen keresztiil taplaljuk. Szamitsa ki a motor haromféazisa
hatésos és meddd teljesitményfelvételét, valamint a kabelben felléps haromfazist wattos veszteséget!

a) Py =534kW Q3¢ = 2,74 kvar Py3r = 47,25 W
b) P =9,25kW  Q3r = 4,74 kvar Py = 141,75 W
C) P3f = 10,4 kW ng = 5,33 kvar Pvgf = 81,84W

d) Pss=6kW Q3¢ = 3kvar Pyge =T8W
e) Py =10kW  Qsr = 6kvar Pygr =145'W
Megoldds: b) pont(1):

3. Egy irodahézat ellaté 10/0,4 kV-os transzformétor kisfesziiltségii oldalan mért fazisfesziiltségek: U, = 225.¢79°V,
Uy, = 225 - e 7120°V, U, = 225 - ¢/120°V; a fazisaramok szimmetrikus Gsszetevéi: I; = 200 - e 730°A, Iy =
10- e 950° A, I, = 15 - 7 A. Mekkora az irodahaz haromfazisu hatésos és medd teljesitményfelvétele?

a) P3r = 135kW, Q3¢ = 67,5kvar b) P3s = 178,6 kW, Q3¢ = 92,7 kvar
c) Py = 188,0kW, Qs = 59,5kvar d) Py = 116 9kW, Qs = 67,5 kvar
e) Py =202,5kW, Q3= 116,9kvar

Megoldds: d) pont(1):

11
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4. Hatéarozza meg az u(t) = [10 + 15 cos(wt + 30°) + 5sin(wt) + 4 cos(2wt)|V fesziiltség effektiv értékét!

a) 19,13V b) 15,26 V c) 13,98V d) 13,52V e) 8,5V

Megoldds: c)

A fenti u(t) fesziiltséget egy parhuzamosan kapcsolt R-C kétpolusra kapcsoljuk, ahol R =25, 1/(wC) =20Q.
Mekkora a kétpolus hatésos teljesitménye?

a) 7.82W b) 782 mW ) 1,7T9W d) 14,63 W e) 14,63 var

Megoldds: a) pont(2):

5. Parhuzamosan kapcsolt dramforrashoz és 6 k$2-os ellenéllashoz parhuzamos R-L kétpolus (R = 4k, L = 5mH)
csatlakozik. Mekkora a halozat idéallandoja?

a) 7=12s b) 7 = 0,48 Ms c) 7 =2,08s d) 7 = 2,08 s e) 7= 12ps

Megoldds: d) pont(1): D

6. Legfeljebb mekkora lehet a T,; = 20 ps peri6dusidével mintavételezett jel savkorlatja (korfrekvencidban megadva),
hogy a jel a mintaibol rekonstrualhaté legyen?

a) 314 krad/s b) 157krad/s ¢) 157 Mrad/s d) 3,14 Mrad/s e) 628krad/s

Megoldds: b) pont(1):

7. Egy folytonos idejt rendszer ugrasvélasza g(t) = e(t) (5e~*" — 5e~?'). Hatérozza meg az impulzusvélasz kezdeti
értekét!
a) 10 b) 5 c)0 d) -5 e) —10

Megoldds: €)

Adja meg a rendszer atviteli karakterisztikijat, ha az létezik!

~10j iw)2 + 65 —1 jw)? + 65
a) — Ojﬁ‘ﬂ b) (Jw)* + 6?“ +8 c) — O‘ d) (Jw)” +6jw +8 e) Nem létezik
(jw)? + 6jw + 8 —10jw (jw)? + 6jw + 8 —-10
Megoldds: a) pont(2):

8. Periodikus-e az u[k] = 4 cos (3k/17 + w/2) diszkrét idejd jel? Ha igen, adja meg a periédusa hosszat!

a) 17/3 b) 34/3 c) 17 d) 34 e) Nem periodikus

Megoldis: €) pont(1):

12
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:
MEGOLDAS

16
9. Egy folytonos ideji rendszer atviteli karakterisztikija H(jw) = ———, amelyben [w] = krad/s. Adja meg a
jw

+8’
halozat savszélességét, ha az ateresztd savban az amplitiidokarakterisztika legfeljebb v/2-ed része lehet a maxi-
mumanak!

a) 2krad/s b) 4krad/s c) 6krad/s d) 8krad/s e) 10krad/s

Megoldds: d)

Adja meg a rendszer valaszét az u(t) = 10e(t)e~* gerjesztésre!

a) 40e(t) (e78t — e=4) b) —4e(t) (e78 — e~ ) c) 40e(t) (e — =)
d) —40e(t) (e — ) e) 40s(t)e~ 4
Megoldds: c) pont(2):
10. Egy diszkrét ideji rendszer atviteli fiiggvénye H(z) = __2+04 Adja meg a rendszeregyenletet!
. Bgy j ggvény: = #7708 ro5 Adiames gy !
a) 0,15y[k] 4+ 0,8y[k — 1] + y[k — 2] = 0,4ulk] + ul[k — 1]
b) ylk] + 0.8y[k — 1] + 0,15y[k — 2] = ulk — 1] + 0,4u[k — 2]
c) ylk] +0,4y[k — 1] = u[k] + 0,8u[k — 1] 4 0,15ulk — 2]
d) ylk] + 0.8y[k — 1] + 0,15y[k — 2] = 0,4ulk] + ulk — 1]
e) ylk — 1] + 0,4y[k — 2] = u[k] + 0,8u[k — 1] + 0,15u[k — 2]
Megoldds: b)
Adja meg a rendszer valaszénak gerjesztett Ssszetevsjét az ulk] = 8[k](0,5)% gerjesztésre!
a) 9(0,5)% b) 0,11(0,5)" c) 9k(0,5)" d) 4(0,5)" e) 0,25(0,5)F
Megoldds: a) pont(2):
11. Egy diszkrét ideji rendszer allapotvaltozos leirdsdnak normalalakja:

1k + 1] = 0,521 [k] + 2z2[k] 4 4u[k]
ylk] = 2a:[k] — da[k]

Adja meg a rendszer ugrasvalaszanak allandosult értékét (azaz klim glk] értékeét)!
ede el

a) —3,56 b) —624 c) 624 d) 8 e) 56

Megoldds: €) pont(1):

13



